

YEWUTANTAO

## 新形势下的思想政治工作 对交通运输事业发展的影响探究

**摘要:**从社会经济发展情况来看,交通运输事业承担着至关重要的作用,是构建社会进步发展的基础力量,因此要从深化思想政治工作变革为着手点,促进交通运输事业的稳步发展,在提供思想动力的基础上满足社会飞速发展的需求。在新形势下思想政治工作的创新是势在必行的,要不断地实现方式的创新运行,保证思想政治工作符合时代发展的要求。在我国经济发展中交通一直以来都是重要的基础建设,也是促进各个行业交流和进步的重要依据。在新形势下促进交通运输系统更高效的管理,为可持续稳定发展提供基础条件,并且通过转变态度正确地面对发展中的阻碍因素,保证思想政治工作的有效落实,同时也为各项管理措施指明了方向,是交通运输事业在新时期发展的必经之路。

**关键词:**思想政治工作;交通运输事业;影响

**引言:**交通运输事业的发展和经济水平具有紧密的联系,为了实现新形势下思想政治工作的顺利进行,则要立足于交通运输事业的基本特征,具体探讨思想政治工作创新的有效途径,给交通运输事业带来创新的发展。并且在系统内部的管理上也更加全面,有效地实现思想政治工作的有效性。同时在有效地推动思想政治工作进步的前提下,实现交通运输系统内部的深入发展,保证职工能树立正确的认识,为各项工作的有效落实奠定基础。面临复杂变化的社会环境,交通运输事业在管理上还有很多问题没有解决,影响行业人员的思想理念。因此,要利用革新的工作方法,彻底解决思想政治问题,适应思想政治工作以及交通运输行业的发展趋势,促进交通运输业的稳定健康发展,本文从交通运输的现状出发,从思想政治开展的具体情况进行分析,论述当前交通运输事业思想政治工作的重要影响和作用,为思想政治工作带来生机与活力。

**一、新形势下交通运输事业发展  
中思想政治工作的意义**

首先,在社会迅速发展和变化的时期,交通运输事业要想实现自身的功能价值离不开思想政治工作的有效进行,通过正确的思想观念强化内部管理措施,进一步形成具有凝聚力和主动性的建设队伍,也是实现交通运输系统健康发展的重要措施。在新形势下充分融入创新理念启发思想政治工作的开展形式,在交通运输系统内部树立积极向上的学习环境,从整体上保障交通运输事业的水平提升。其次,也要充分地考虑到交通运输事业稳定发展的前提,采取合理的措施为思想政治工作的进步提供条件,在交通运输系统内部做到符合实际情况的管理,要在全面了解交通运输行业特点的基础上制定科学合理的策略,最大程度地实现思想政治工作的价值充分发挥,在系统化以及规范化的管理当中引导员工形成正确的价思想观念,促进职工的自身进步。由此可见交通运输事业的发展不可忽视思想政治工作的重要功能,要及时运用科学的理念实现思想政治工作的效率提升,加快交通运输事业的发展步伐。最后,通过开展思想政治工作有利于完善制度建设,在交通运输事业的发展当中需要制度建设规范行为,因此当制度出现不足之处时,在思想政治工作有效进行的前提下对单位和部门的行为进行约束,充分体现服务社会的功能作用。

**二、新形势下交通运输事业开展  
思想政治工作的现状**

目前在交通运输事业的发展过程中大多数情况下思想政治工作都是非常积极的,并且职工在工作时也具有较好的适应力,但是面临日益变化发展的社会环境,也给职工的思想带来一定程度的冲击和影响,导致思想观念出现问题,这将对交通运输业的发展产生负面影响。因此,要实现思想政治与交通运输的有效结合,在充分了解和认识交通运输的基本特征、思想政治工作的重要性基础上,对其中的制约因素有效分析,解决困扰思想政治工作的难题。首先要考虑到员工的个人发展需要,要在充分了解和尊重的前提下有效地开展思

想政治工作,同时,要以思想政治工作为目标,通过多种全面的学习形式,满足个人的学习需要。传统的思想政治方法已不能适应当前的实际需要。如何使现代创新的思想政治工作发挥自身的价值,给交通运输事业带来改变,是一个重要的思考。

**三、新形势下交通运输事业开展  
思想政治工作的措施**

**3.1 开展以人为本的思想政治工作**

归根结底,思想政治工作的有效开展离不开以人为本的理念。要有效实现交通运输业的可持续发展,就必须研究以人为本理念的融入,重点考虑到交通运输行业的特征。要从尊重和爱护职工的角度出发,通过完善薪酬奖励制度,从根本上激发职工的工作热情,在工作中采取积极的态度,也有助于加强自我价值的实现,增强对行业的认同感。积极的态度和思想是实现员工自我提升的重要前提,也是思想政治工作的重要保障。在实施过程中,要注意职工的特点,综合考虑实际情况,提升思想政治工作的适应性,并且改变职工对传统思想政治工作的认识,通过心理疏导、家访等方法,采用更加人性化的方式进行思想政治工作,这也是以人为本理念的重要体现,不仅有效地提升了思想政治工作的效果,员工也更容易接受。

**3.2 结合实际情况开展思想政治工作**

交通运输事业是社会发展不可或缺的部分,对促进社会进步有关键的影响,因此思想政治工作要结合交通运输的具体特点,突出重点,充分实现工作效率的提升。要重视开展各种培训和教育工作,满足职工的自我提升需求,同时也要结合职工的发展潜力开展科学的岗位规划,促进每一位职工的进步成长。要给思想政治与交通运输的有效结合,在充分了解和认识交通运输的基本特征、思想政治工作的重要性基础上,对其中的制约因素有效分析,解决困扰思想政治工作的难题。首先要考虑到员工的个人发展需要,要在充分了解和尊重的前提下有效地开展思想政治工作内容,有效地实现思想政治工作现

代化进步,通过建立各种推文模块,可以让职工自主地在平台上学习各种理念,利用手机客户端就能完成学习,这样不仅更加便捷,同时也更满足职工的个性化需求,通过创新的模式吸引职工全身心的投入其中,充分地体现思想政治工作的教育意义。

**3.3 加强思想政治工作队伍建设**

为了实现交通运输事业更进一步的发展则要加强思想政治工作队伍的建设,人才是实现进步的先决条件。从根本上重视起思想政治工作的落实情况,才能保障交通运输系统的平稳运行。要开展思想政治工作的宣传工作,结合各种网络方式进行宣传,在潜移默化的影响下提升职工的思想认识。要利用多样化的宣传方式提升宣传工作的影响力,营造积极向上的行业氛围,推动交通运输行业的进步发展。可以通过专题讲座、组织各种主题活动等方式实现宣传工作的有效落实。同时也要加大资金的投入力量,保障交通运输事业的思想政治工作有效落实。

**结语:**

总而言之,在社会的发展中交通运输事业承担着重要的基础作用,通过有效的落实思想政治工作提升系统职工的思想认识,为职工提供进步的空间,在交通运输事业当中形成共同进步和发展的理念。思想政治工作要时刻与交通运输事业的发展相结合,在新形势下不断完善自身发展,促进交通运输事业长远的发展。

**参考文献:**

[1]孙瑞亮.加强思想政治工作促进交通运输现代化建设[J].办公室业务,2019(14):28.

[2]王健.浅谈交通运输企业思想政治工作的创新策略[J].东方企业文化,2019(S1):64-65.

[3]邱庆新.加强基层思想政治工作 推进交通事业健康发展[J].求知,2019(05):48-49.

[4]童金平.交通运输行业发展的思想政治工作创新研究[J].办公室业务,2018(18):25.

安徽省淮北市交通运输综合行政执法支队 刘永梅

## 浅谈如何做好 企业信访稳定工作

企业作为社会的一个重要组成部分,其稳定状况直接影响着企业和社会的稳定大局,因此做好企业信访工作至关重要。作为企业信访工作者,要始终铭记信访工作是体察民意、听取呼声的重要渠道,是帮助职工群众解决问题、教育引导的重要手段,把正确处理职工群众来信来访的过程,变成密切联系群众的过程,变成疏导群众情绪的过程,变成对群众排忧解难的过程。

**一、做好企业信访工作,必须注重方式方法**

一是热情接待来访。来访者带着呼声、愿望而来,往往有一肚子委屈想向领导反映、倾诉,期望得到关照、理解或解决。他们之中,有的情绪激动,口气生硬;有的似有隐情,藏头露尾;有的吐苦水,如泣如诉;有的态度蛮横,大嚷大叫。只有做到热心接访,态度和蔼,耐心倾听,认真记录,才能在一定程度上缓和紧张气氛,消除彼此之间的隔阂,为下一步化解矛盾打下基础。

二是用心倾听心声。上访者大部分是有苦、有怨、有难的弱势群体。为此,接访者要带着一颗为民服务的公仆之心,将心比心、以心换心,尊重他们,耐心倾听他们的心声,全面了解他们的信访事项和愿望,并及时作深入细致的调查了解,搞清其真实目的后有针对性地处理。

三是耐心疏导化解。在日常信访活动中,有些上访群众反映的问题或是缺乏政策依据,或是法律程序已经穷尽,或是虽经多次解决,上访人仍不满意,而反复上访。对这些反复上访人员我们不仅要不厌其烦地进行劝解,而且要在解答其所提出的具体问题时,不仅要讲上级的有关方针政策,还要讲本单位的具体制度、规定;不仅要讲解决问题的方法,还要指出一条解决问题的有效途径,最大限度帮助信访人疏导情绪、化解矛盾、解决问题。

**二、做好企业信访工作,必须采取有效措施**

一是加强组织领导是前提。信访工作不仅是信访部门的事,也是

各级组织和领导干部的分内事。必须从维护稳定的大局出发,把处理信访问题作为维护社会稳定和促进企业和谐发展的一项重要工作摆上议事日程,要坚持“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”的原则,不断健全完善信访工作责任体系,为信访工作的全面开展奠定坚实基础。

二是完善体制机制是关键。要健全完善信访事项受理、办理、督办、矛盾纠纷排查调处、联席会议等制度,强化初信初访处理,及时解决问题,化解矛盾;要健全信访工作督查督办机制,整合督查、纪检监察、信访等部门力量,采取专项督查、带案督查等形式,对重点信访工作进行督促检查,推动信访问题得到妥善解决。

三是夯实基层基础是重点。基层单位是企业发展稳定的前沿阵地,是信访工作的源头和第一道防线。要高度重视初信初访的疏导、化解,严格落实首接首办责任,让群众有问题第一时间来反映,有纠纷第一时间来调处,有诉求第一时间来表达,有困难第一时间来解决,提升源头治理效率,杜绝矛盾积累交织,防止“初信初访”转化为“重信重访”。

四是解决合理诉求是根本。解决上访人员的合理诉求,维护其合法权益,是信访工作的根本和目的。对职工群众提出的合理、合法诉求,各相关单位、部门要加强分工协作、积极配合,形成工作合力,千方百计解决到位;一时难以解决的,要在说明情况、做好解释工作的同时,抓紧制定方案,积极创造条件,分步解决;确实无法解决或者要求不合理的,要做好深入细致的教育引导和稳控工作。

信访工作是体察民意的“晴雨表”,是维护企业大局稳定的“减压阀”,关系到职工群众的切身利益,关乎企业在外形象,只有用群众工作统揽信访工作,充分运用法治思维和法治方式预防化解矛盾,最大限度维护职工群众合法权益、维护公平正义,才能有效维护企业和社会稳定。

皖北煤电集团恒锦置业公司 杨奇

## 中华人民共和国固体废物污染环境防治法

### 第二章 监督管理

**第十三条** 县级以上人民政府应当将固体废物污染防治纳入国民经济和社会发展规划、生态环境保护规划,并采取有效措施减少固体废物的产生量、促进固体废物的综合利用、降低固体废物的危害性,最大限度降低固体废物填埋量。

**第十四条** 国务院生态环境主管部门应当会同国务院有关部门根据国家环境质

量标准和国家经济、技术条件,制定固体废物鉴别标准、鉴别程序和国家固体废物污染环境防治技术标准。

**第十五条** 国务院标准化主管部门应当会同国务院发展改革、工业和信息化、生态环境、农业农村等主管部门,制定固体废物综合利用标准。

综合利用固体废物应当遵守生态环境法律法规,符合固体废物污染环境防治技术标准。使用固体废物综合

利用产物应当符合国家规定的用途、标准。

**第十六条** 国务院生态环境主管部门应当会同国务院有关部门建立全国危险废物等固体废物污染环境防治信息平台,推进固体废物收集、转移、处置等全过程监控和信息化追溯。

**第十七条** 建设产生、贮存、利用、处置固体废物的项目,应当依法进行环境影响评价,并遵守国家有关建设项目建设项目环境保护管理的规定。

建设项目的环境影响评价文件确定需

要配套建设的固体废物污

染环境防治设施,应当与主

体工程同时设计、同时施

工、同时投入使用。建设项

建设单位应当依照有关法律法规的规定,对配套建设的固体废物污染环境防治设施进行验收,编制验收报

告,并向社会公开。

**第十九条** 收集、贮存、运输、利用、处置固体废物的单

位和其他生产经营者,应当加强对相关设施、设备和场所的管理和维护,保证其正常运行和使用。

**第二十条** 产生、收集、贮存、运输、利用、处置固体废物的单位和其他生产经营

者,应当采取防扬散、防流失、防渗漏或者其他防止污染环境的措施,不得擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物。

禁止任何单位或者个人向江河、湖泊、运河、渠道、水库及其最高水位线以下的滩地和岸坡以及法律法规规定的其他地点倾倒、堆放、贮存固体废物。

**第二十一条** 在生态保护红线区域、永久基本农田集中区域和其他需要特别保

护的区域内,禁止建设工业固体废物、危险废物集中贮存、利用、处置的设施、场所和生活垃圾填埋场。



**生态环境之窗**  
市生态环境局 主办

中国碳谷  
绿金淮北

文明健康 | 有你有我

| 主题公益广告 |

# 婚事新办 葬事简办 喜事小办 陋习禁办